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ATA NÚMERO 69 (SESSENTA E NOVE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 

2014 (DOIS MIL E CATORZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E 

TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS).  Às 09:00 horas do dia 24 (VINTE E 

QUATRO) do mês de maio  de 2014 (dois mil e quatorze), na Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  de 

Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – TÉRLIA 

MARIA OLIVEIRA LEORNE, 02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ 

OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS, 05 – 

MÁRCIO GLEI MARANHÃO, 06 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO, 07 - 

RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO, 8 -  ANTÔNIO 

RODRIGUES DE SOUZA, 09 – JOSÉ AMARO DE SOUZA e 10 - JOSÉ 

AUGUSTO BEZERRA, para a realização da sessão acima mencionada. O  vereador 

Augusto Cézar de Barros, por motivo de saúde,  teve que se retirar da Sessão. A 

Senhora presidente, constatando a presença de dez (10) vereadores, declarou aberta a 

sessão. Em seguida o vereador Régis Carvalho registrou a presença da vereadora 

licenciada Eloirles Regina e seu esposo e solicitou a sra. presidente que os convidasse 

para  tomarem assento no Plenário.  O pedido foi concedido. O vereador Marcelo 

Marques registrou a presença do diretor do colégio Jonas Roberto Magalhães e 

solicitou a sra. presidente que o convidasse para se assentar junto ao Plenário, o que 

foi concedido. Em seguida a sra. presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

da Ata de nº 68 da sessão do dia 17 de maio, a qual, após lida, foi colocada em 

Discussão. Em seguida a Ata foi posta em votação, sendo aprovada por nove votos 

favoráveis. A Sra. Presidente declarou a Ata APROVADA.  Em seguida foi dado 

início ao PEQUENO EXPEDIENTE em obediência ao artigo 128 do regimento 

interno, com a leitura das correspondências expedidas e recebidas. O vereador Carlos 

Vasconcelos registrou o aniversário do Dr. Paulo Rogério, que ocorrerá dia 25 do 

corrente mês. Correspondências expedidas: Ofício N° 084/2014 que foi 

encaminhado ao coordenador de Esportes Edson Braga. Ofício N° 085/2014 que foi 

encaminhado à Prefeitura de Morrinhos. Ofício N° 086/2014 que foi encaminhado a 

Promotoria de Justiça de Morrinhos. Correspondências recebidas: Foi lido ofício 

N° 12001/2014/SEC relativo ao processo n° 13650/13 informando a regularidade da 

prestação de contas de gestão do Fundo Municipal da Criança e Adolescente de 

Morrinhos de responsabilidade da Sra. Maria Marilia Soares. Foram lidas cinco 

correspondência do Ministério da Educação e duas do Ministério da Saúde 

comunicando a liberação de recursos ao município de Morrinhos. Em seguida, a Sra. 

presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE nele incorporado a ordem do dia 

em obediência ao artigo 129 do regimento interno. Logo após o Sr. Secretário fez a 

leitura do PARECER que aprova os Projetos  de Lei  n.º s 430/2014 e  432/2014.  A 

sra. presidente o pediu ao secretário que fizesse a leitura do Projeto De Lei N.º 

430/2014 “que fixa o valor para pagamento de obrigações de pequeno valor/RPV, 
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decorrente de decisões judiciais, nos ternos do artigo 100, parágrafo 3º e 4º da 

Constituição Federal”. Logo após, a sra. presidente colocou o Projeto em discussão e 

a seguir, em votação, sendo aprovado por oito votos favoráveis. A sra. presidente 

DECLAROU O PROJETO APROVADO. A sra presidente o pediu ao secretário 

que fizesse a leitura do Projeto De Lei N.º 432/2014 “que majora o salário base do 

cargo de enfermeiro do município de Morrinhos na forma que indica”. Logo após, a 

sra. presidente colocou o Projeto em discussão, sendo discutido pelos vereadores 

Régis Carvalho, Carlos Vasconcelos, Osmar Rocha, Márcio Maranhão, Antônio 

Rodrigues, Jeane, José Augusto e Marcelo Marques. Logo após, a sra. presidente 

colocou o Projeto em votação, sendo aprovado por oito votos favoráveis. A sra. 

presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Em cumprimento ao artigo 

30 do regimento interno a Sra. presidente convocou o vice-presidente para assumir 

interinamente a fim de discutir o requerimento de sua autoria. O Sr. presidente pediu 

ao secretário que fizesse a leitura do REQUERIMENTO Nº 050/2014 de Autoria da 

vereadora Térlia Leorne que “solicita a Cúria Diocesana de Sobral,  que se digne 

mandar fazer o desmatamento do terreno de sua propriedade que fica no final da rua 

Manoel Peregrino, no sentido Centro da cidade a CE 178,  na cidade de Morrinhos”. 

O Sr. Presidente colocou o requerimento em discussão sendo discutido pela 

vereadora Térlia Leorne, que explicou que esse requerimento é para coibir atos de 

violência como o que aconteceu recentemente. Lamentou e protestou pelo ocorrido. 

O vereador Carlos Vasconcelos falou da importância desse requerimento e pediu para 

subscrever o mesmo. Em seguida o requerimento foi posto em votação sendo 

aprovado por 07 votos favoráveis. O Sr. presidente DECLAROU O 

REQUERIMENTO APROVADO. A vereadora Térlia Leorne reassumiu a 

presidência e em seguida deu inicio ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS, 

chamando para a Tribuna o vereador JOSÉ AUGUSTO que assim se pronunciou.  

Falou sobre a falta de um transporte escolar para trazer os alunos de Curralinho e do 

Conjunto Areal, em razão do perigo que os alunos enfrentam na estrada.   Reclamou 

que o secretário de Saúde prometeu o carro para levar uma senhora do Bom Princípio 

que quebrou a perna e o carro passou sem levar a referida senhora.  Parabenizou os 

enfermeiros pelo aumento que lhes foi dado, dizendo que eles merecem receber um 

salário digno. Em seguida foi chamado para a Tribuna o Vereador MARCELO 

MARQUES, o qual fez o seguinte pronunciamento: Cumprimentou a sra. presidente, 

aos seus colegas vereadores,  aos enfermeiros e a todos os presentes. Informou que 

foi  aprovada pelo Senado Federal a lei de criação de  Defensorias públicas em todas 

as Comarcas do País, e o município de Morrinhos, será  beneficiado, faltando ser 

sancionada pela Presidenta Dilma. Falou da alegria que sente pelos feitos realizados 

pela Administração Municipal, principalmente na sua região que é Sítio Alegre.  

Destacou a construção da Escola de Ensino Fundamental que brevemente irá 

funcionar,  e sua importância para os estudantes de Sítio Alegre, que  irão   poder 

estudar  com menos sacrifícios.  Falou sobre uma pesquisa eleitoral, que passou em 
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Sítio Alegre. Falou sobre a candidatura da Presidenta Dilma. Falou sobre os  entraves  

que a oposição cria  para que ela não seja eleita.  Registrou o falecimento de José 

Osmar de Souza, e da sra. Maria Anselma dos Santos Oliveira da localidade Tijolos, 

pedindo que esta Casa envie moção de pesar a família enlutada Desejou bom final de 

semana a todos e encerrou. Em seguida a Sra. Presidente anunciou o vereador 

CARLOS VASCONCELOS, como próximo orador, que assim se pronunciou. Fêz 

os cumprimentos de praxe, deu boas-vindas aos enfermeiros, os parabenizou e os 

homenageou com a leitura da seguinte frase: “A Enfermagem é a arte de cuidar 

incondicionalmente, é cuidar de alguém que você nunca viu na vida, mas mesmo 

assim ajudar e fazer o melhor por ela. Não se pode fazer isso apenas por dinheiro. 

Isso se faz por e com amor”.  O enfermeiro é aquele  que cuida e dá amor nas horas 

que ele precisa, sem ao menos lhe conhecer. Zela pelo seu bem e está em todas as 

etapas do tratamento.  Registrou que esteve na UVC, participando de um evento onde 

foi discutido a importância do Vereador no Município. Disse que muitas vez os 

vereadores são muito criticados. Destacou  que no encontro  foi falado que nas 

pequenas cidades os vereadores fazem o papel de psicólogo, médico,  advogado, juiz, 

enfermeiro, assistente  social, enfim, é tudo.  Lamentou que as pessoas vêm os 

vereadores como pessoas, que apenas recebem o salário no final do mês, sem fazer 

nada por ninguém. Por fim, parabenizou a Secretaria de Educação e o Prefeito 

Municipal pelo bom desempenho do município de Morrinhos no SPAECE, 2013. 

Destacou  que o município de Morrinhos ficou em 1º  lugar na  Região do Baixo 

Acaraú,  em Proeficiência e o 12º do Estado. Pediu que esta Casa envie votos de 

parabéns a Secretária de Educação e ao Prefeito Municipal. A Sra. Presidente disse 

que se estamos passando agora por esta onda de violência, é porque não houve 

prevenção e nem trabalho educativo para as crianças e jovens,  no passado. Em 

seguida falou o líder do Prefeito, vereador RÉGIS CARVALHO, que assim se 

pronunciou.  Fêz os cumprimentou devidos e em seguida falou sobre a proeficiência 

das Escolas de Morrinhos, dizendo que isso é motivo de orgulho para todos os 

Morrinhense, em ter um Prefeito comprometido com o Povo.  Falou sobre o encontro 

que foi realizado em Camocim, dizendo que o Vice-Governador disse que as vezes a 

oposição critica o Prefeito, sem saber que 57% dos recursos ficam em Brasília, 27 ou 

28% vão para os Estados e somente 17% é destinado aos municípios. Falou sobre a 

ambulância que foi apreendida em Sobral, dizendo que fica triste  por que tem uma 

pessoa que é desocupada e que fica na Polícia Rodoviária em Sobral  e que manda o 

policial parar a Ambulância de Morrinhos que está irregular,  apenas por perseguição 

política. Disse que tem poucos carros na saúde para atender toda a população. Mas 

mesmo assim, acha que o município está de parabéns e citou um exemplo de um 

cidadão de Canindé que adoeceu em Morrinhos e o município teve que mandar 

deixar, porque a Prefeitura de lá disse que não podia mandar buscá-lo.  Disse mais, 

que tem município que os alunos pagam o transporte para frequentarem a faculdade 

em Sobral e em Morrinhos esse transporte é grátis.  Questionou porque as pessoas em 
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vez de ficar filmando besteiras, porque não filma, os colégios, as praças, os postos de 

Saúde, as estradas que o Prefeito está fazendo.  Pediu a Presidência desta Casa, que 

envie ofício ao DERT de Itapipoca solicitação a podagem das árvores que ficam as 

margens da estrada que liga Canudos a Morrinhos.  Finalizou suas palavras fazendo 

um desabafo com relação as pessoas que não querem o bem de Morrinhos,  e que 

ficam fazendo críticas destrutivas. Desejou um feliz final de semana a todos e 

encerrou. Em seguida a sra. Presidente consultou ao Plenário se concorda com a 

dispensa das formalidades regimentais para que a Secretária de Saúde e Vereador 

licenciada,  Eloirles Regina Farias de  Souza faça uso da tribuna.  A dispensa foi 

aprovada por todos os vereadores.  Logo após, a sra. Presidente convidou-a para 

ocupar a Tribuna. A sra. Eloirles, fez o  seguinte pronunciamento: Deu bom dia, a 

sra. Presidente, aos demais Vereadores  e ao público presente. Disse que aceitou vir a 

Tribuna, para matar a saudade acompanhar a votação do aumento dos enfermeiros e 

falar um pouco sobre a saúde no Município de Morrinhos e destacou os seguintes 

pontos:  1 -  A falta de médicos. Disse que é um problema muito sério, mas que em 

razão da competência dos enfermeiros que tem no município, que deram tudo de si 

para suprir a falta de médicos e a população ficar assistida. Agradeceu a todos os 

enfermeiros que ajudaram o município a suprir a falta de médicos e que conta com 

todos para cada vez mais, ajudar a desenvolver e melhorar a saúde do nosso 

municípios.  Finalizou dizendo que tanto ela, como o Prefeito Jerônimo e toda equipe 

da saúde, estão todos empenhados em melhorar o atendimento da saúde no 

município.  O Vereador Carlos Vasconcelos pediu a Sra. Eloirles levasse um abraço 

aos enfermeiros que não vieram, em especial aos enfermeiros Renato e Sérgio.   A 

Sra. Presidente agradeceu a vinda da Sra. Eloirles e do seu esposo Paulo Júnior, do  

Sr. Aldemir, presidente do PDT  e diretor das Escola Jonas Roberto Magalhães, dos 

enfermeiros e não havendo nada mais a tratar, declarou encerrada a sessão 

convidando a todos para a sessão ordinária que se realizará no dia 31 de maio e 

determinou que fosse lavrada esta Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai 

devidamente assinada por mim, José Osmar Rocha, que a secretariei, pela Sra. Térlia 

Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes. 

  

 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente da Câmara 

 

 

JOSÉ OSMAR ROCHA 

1.º Secretário 
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